

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE ESCUELA CELEBRADA EL 15 DE SEPTIEMBRE DE 2017

En Badajoz, siendo las 13:00 horas del día 15 de septiembre de 2017, bajo la presidencia del Sr. Director D. Gabino Esteban Calderón, se reúnen en el Salón de Grados de la Escuela de Ingenierías Agrarias los miembros de Junta de Escuela que se relacionan en el Anexo I que se adjunta en el Acta, para celebrar sesión ordinaria de Junta de Escuela de acuerdo con el siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación, si procede, de las sesiones celebradas los días: 30/01/17, 06/03/17, 05/04/17 y 01/06/17.
2. Aprobación si procede, de los horarios de las titulaciones que se imparten en la Escuela de Ingenierías Agrarias (EIA).
3. Informe de las acreditaciones de las titulaciones que se imparten en el centro.
4. Informe sobre las obras e infraestructuras en la EIA.
5. Aprobación, si procede, de la nueva normativa de prácticas externas, así como del calendario de actuación de la Comisión de Orientación al Estudiante.
6. Asuntos de trámite.
7. Informe del Director.
8. Ruegos y preguntas.

DESARROLLO DE LA SESIÓN

Abre la sesión el Sr. Director, dando la bienvenida a todos los miembros de la Junta de Escuela en este nuevo curso 2017/2018, deseándoles que les sea de provecho y lo más llevadero posible. Seguidamente excusa la inasistencia debidamente justificada de: D.^a

M.^a Concepción Marín Porgueres, D. Julio Salguero Hernández, D. Rodrigo Alonso Pinzón Díaz, D.^a M.^a Mercedes Gómez-Aguado Gutiérrez, D. Pablo Vidal López, D. Francisco Javier Martín Romero, D.^a Ana Isabel Rojas López y D. Fulgencio Honorio Guisado.

Primer punto del orden del día: Lectura y aprobación, si procede, de las sesiones celebradas los días: 30/01/17, 06/03/17, 05/04/17 y 01/06/17.

El Sr. Director concede la palabra al Secretario Académico D. Francisco Javier Rebollo Castillo, quien informa de la documentación previamente enviada a todos los miembros de la Junta de Centro, referente al primer punto del orden del día.

Se abre un primer turno de intervenciones no solicitándose ninguna. Se somete a votación la aprobación referida, resultando aprobadas por asentimiento unánime de los presentes, las actas de las sesiones celebradas los días: 30/01/17, 06/03/17, 05/04/17 y 01/06/17.

Segundo punto del orden del día: Aprobación si procede, de los horarios de las titulaciones que se imparten en la EIA.

El Sr. Director da la palabra al Subdirector de Ordenación Académica D. Luís Lorenzo Paniagua Simón, quien informa de la documentación enviada previamente, referente al segundo punto del orden del día. Indicando además, que los horarios se encuentran disponibles en la página web de la EIA.

Se abre un primer turno de intervenciones, en el que participan:

D. Emilio Aranda Medina, que pregunta por las posibles modificaciones en los horarios del segundo cuatrimestre.

Le responde el Sr. Subdirector de Ordenación Académica, indicando que se harán y adaptarán aquellos cambios necesarios, pero respetando siempre los horarios que se aprueben hoy en la Junta de Escuela.

Sin que se solicitaran más intervenciones, se somete a votación la aprobación de los horarios de las titulaciones que se imparten en la EIA, siendo aprobados por unanimidad.

Tercer punto del orden del día: Informe de las acreditaciones de las titulaciones que se imparten en el centro.

El Sr. Director cede la palabra a la Responsable del Sistema de Garantía de Calidad del Centro D.^a M.^a Jesús Petróñ Testón, la cual informa sobre el estado de la acreditación del Máster Universitario en Ingeniería Agronómica, indicando que se envió el informe de autoevaluación a la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación (ANECA), y que el próximo dos de noviembre nos visitará el panel evaluador de dicha agencia. Como consecuencia de esto, se solicitará en breve la documentación de exámenes y pruebas de evaluación, a los profesores cuyas asignaturas han sido seleccionadas como guía. Del mismo modo, se comunica la recepción del informe no favorable, respecto a la solicitud para cambiar de presencial a semipresencial el Máster Universitario en Investigación en Ingeniería y Arquitectura (MUI).

Toma la palabra el coordinador del MUI D. Ángel Anastasio Mulero Díaz, comunicando que se están llevando a cabo distintas actuaciones para conseguir el informe favorable

para cambiar a semipresencial el MUI, pero que el principal problema es el reducido número de alumnos matriculados en esta titulación.

D.^a M.^a Jesús Petrón retoma su intervención, informando que aún nos encontramos a la espera de la llegada del Informe solicitado ACREDITA PLUS, referente a las titulaciones del Grado en Ingeniería de las Explotaciones Agropecuarias y del Grado en Ingeniería Hortofrutícola y Jardinería.

Finalizado el informe, se abre el turno de preguntas no formulándose ninguna.

Cuarto punto del orden del día: Informe sobre las obras e infraestructuras en la EIA.

El Sr. Director entrega la palabra al Sr. Subdirector de Investigación e Infraestructuras D. Óscar Santamaría Becerril, iniciando su intervención con el informe sobre la subvención directa por parte de la Junta de Extremadura a la UEx, para diversas actuaciones de inversiones, adecuaciones y reformas; indicando que en su momento se envió desde el centro un informe sobre las necesidades existentes. Dicha solicitud de ayuda se elevaba a una cuantía de 154.369,00 € por el total de nuestras demandas, una vez resuelto por la Junta, concedieron a la EIA 45.000,00 € (aproximadamente un 30% de lo solicitado), de los cuales 25.000,00 € debían destinarse a la adecuación y reforma de aulas y laboratorios, y 20.000,00 € para climatización de aulas. Desde el equipo directivo y teniendo en cuenta la reducción respecto del montante solicitado, se determina establecer una serie de criterios de actuación considerando el informe previo enviado por el centro a la Junta, la finalidad para la que iban destinadas las subvenciones recibidas y la posibilidad de realizar actuaciones completas; decidiendo por tanto reformar el aula 22 (suelo, techo, luminarias, pintura...), climatizar las aulas 21 y 22, e instalar en cada una de ellas treinta tomas de electricidad debajo de los

primeros pupitres, de manera que puedan utilizarse como aulas de informática empleando ordenadores portátiles. Todas estas obras ya se encuentran acabadas.

El profesor Santamaría continúa su intervención informando sobre los robos continuados de la alambrada perimetral que protege a los campos de prácticas, hechos que han sido denunciados en comisaría y para los cuales se están buscando soluciones para que no se repitan. Comenta que una solución podría ser hormigonar la base de la malla metálica, para lo cual se han solicitado varios presupuestos; otra tal vez, instalar un sistema de video vigilancia, el cual resulta muy caro a la vista del importe de los informes pedidos; como cualquiera de las actuaciones resultarán muy costosas, se están manteniendo conversaciones con el Vicerrectorado de Infraestructuras para intentar que asuma este desembolso. Por último, también se informa sobre la situación en la que se encuentra la verja y el muro próximos al transformador de electricidad y al eucalipto cercanos el edificio Alfonso XIII, debido a la caída de ramas y al crecimiento de las raíces se ha producido la rotura del muro y puede provocar accidentes; comenta que se están llevando a cabo conversaciones con la Diputación Provincial de Badajoz (propietaria de la finca en la que se encuentra el eucalipto) y con el Vicerrectorado de Infraestructuras, para solucionar este problema.

Una vez acabado el informe, se inicia el turno de preguntas quedando desierto.

Quinto punto del orden del día: Aprobación, si procede, de la nueva normativa de prácticas externas, así como del calendario de actuación de la Comisión de Orientación al Estudiante.

El Sr. Director otorga la palabra a la Subdirectora de Estudiantes, Relaciones Institucionales e Internacionales D.^a María Luisa Timón Andrada, la cual informa de la documentación enviada previamente, referente al quinto punto del orden del día. En

primer lugar informa que la normativa de la UEx relativa a prácticas externas se ha modificado para adaptarse al Real Decreto 592/2014, lo cual implica que todos los centros de la UEx adecúen su normativa de prácticas externas a lo dispuesto en dicho Real Decreto en el plazo de dos meses; por tanto la Comisión de Prácticas Externas ha elaborado una nueva normativa de prácticas externas de la EIA; teniendo en cuenta todo lo anterior, fue aprobada por dicha comisión el 12 de julio de 2.017. En segundo lugar, informa sobre la tabla anual de actuaciones y el calendario de actuación de la Comisión de Orientación al Estudiante para el curso 2017/2018, elaborados por la Comisión de Orientación al Estudiante y aprobados por la mencionada comisión el 12 de julio de 2.017.

Se abre un primer turno de intervenciones, en el que participan:

D. Emilio Aranda Medina, para solicitar que se incluya la titulación de procedencia del alumno en el Anexo II del Reglamento de Prácticas Externas de la EIA.

Es contestado por D.^a María Luisa Timón Andrada, manifestando que ha sido un error que ha aparecido en el documento enviado a los componentes de la Junta de Escuela y que ya ha sido subsanado.

Sin que se solicitaran más intervenciones, se somete a votación la aprobación de la nueva normativa de prácticas externas, así como del calendario de actuación de la Comisión de Orientación al Estudiante, siendo ambos aprobados por unanimidad.

Sexto punto del orden del día: Asuntos de trámite.

El Sr. Director informa que debido a la creciente necesidad de realizar reuniones por parte de las distintas comisiones de nuestro centro, se ha habilitado una nueva sala de

reuniones en la primera planta del edificio Alfonso XIII, que a su vez puede utilizarse como aula para grupos reducidos. Al existir a partir de ahora dos salas de reuniones, el equipo directivo cree conveniente denominar de distinta manera a cada una de ellas, con objeto de que no se produzcan confusiones a la hora de convocar a los asistentes. Por tanto, se propone asignarles el nombre de dos profesores de la EIA ya fallecidos, que han dejado huella en nuestro centro. La propuesta es la siguiente:

Sala de reuniones "D. Pedro Gómez Hernández", a la sala de reuniones situada en la planta baja del edificio Alfonso XIII.

Sala de reuniones "D. Leopoldo Olea Márquez de Prado", a la sala de reuniones situada en la planta primera del edificio Alfonso XIII.

Quedando abierta la posibilidad a cualquier otra propuesta de denominación, se abre el turno de palabra quedando desierto.

Se somete a votación la propuesta de denominación de las dos salas de reuniones, con los siguientes resultados.

Votos a favor: 22

Votos en contra: 1

Abstenciones: 0

Se aprueba por mayoría absoluta.

Séptimo punto del orden del día: Informe del Director.

1. El Sr. Director quiere agradecer la labor desempeñada en la EIA por nuestro compañero el profesor D. Pedro la Calle Villalón y le desea todo lo mejor, en esta nueva etapa iniciada tras su reciente jubilación.
2. El Sr. Director felicita a D. Julio Lozano Oncins, por la reciente obtención de una plaza de coordinador de servicios generales en la Facultad de Ciencias de la Documentación y la Comunicación. Del mismo modo, espera que pueda volver pronto a nuestro centro en comisión de servicio, como es su deseo y él mismo ha manifestado.
3. En este punto el Sr. Director, informa sobre la posibilidad de modificación del Reglamento Interno de Junta de Escuela en lo referente al Art. 29.- 1.- *“Las sesiones ordinarias y extraordinarias se celebrarán en día lectivo”*. Ya que impide la celebración de sesiones una vez finalizado el periodo lectivo en el mes de julio y dada la posibilidad de reforma que ofrece el propio reglamento en su Art. 54.- *“Se podrá proceder a la reforma total o parcial del articulado de este Reglamento cuando así lo solicite, al menos, la mitad más uno de los miembros de la Junta”*.
4. El Sr. Director informa que con fecha de 21 de julio de 2017, ha sido nombrado por el Rector a D. Rodrigo Alonso Pinzón Díaz como director de la explotación agraria de la Escuela de Ingenierías Agrarias. También informa que la nueva responsable y coordinadora del programa de movilidad de la EIA es D.^a Sara Morales Rodrigo.
5. El Sr. Director expresa su gratitud hacia aquellos profesores del centro, que han ofertado impartir asignaturas en inglés durante el curso 2017-2018, en las distintas titulaciones de la EIA. Del mismo modo, anima al resto de profesores a seguir aumentando la oferta de este tipo de asignaturas ya que es muy importante que aumente el número de ellas, para que los alumnos puedan obtener la acreditación del nivel de idiomas que se exige en la titulación (cursando cuatro les sería suficiente).

Igualmente informa que también se imparten algunas horas en inglés en varias asignaturas, y que por ello se ha solicitado se reconozca en el título la totalidad de horas cursadas en otro idioma, estando en espera de respuesta.

6. Respecto a la última Conferencia de Decanos y Directores de la UEx, realizada en Mérida. El Sr. Director informa:

- En relación a las elecciones a Consejo de Gobierno, indica que nos encontramos inmersos actualmente en las mismas y que se ha llegado a un acuerdo para tener tres representantes de Cáceres y tres de Badajoz, que han sido elegidos por sorteo.

-También informa del envío de una carta al Sr. Rector, en la que se le pide una moratoria en la aplicación de la normativa de distribución de cargos académicos por centros. Y se le solicita la reducción de carga lectiva a los equipos de gobierno de los distintos centros.

-En cuanto al Suplemento Europeo al Título, se indica que tienen que ser los centros los que asuman las traducciones de dichos documentos, manifestando Decanos y Directores su desacuerdo ante tal medida.

7. El Sr. Director informa respecto a los productos de los campos de prácticas, que desde la dirección de la explotación se están poniendo a disposición de todo el personal de la EIA, las diferentes producciones que se están obteniendo. Este hecho ha motivado algunas sugerencias respecto a que cuando estas producciones aumenten, se colabore con comedores sociales, o entidades que lo necesiten.

El director abre el turno de intervenciones, no efectuándose ninguna.

Octavo punto del orden del día: Ruegos y preguntas.

Primer turno:

-D.^a M.^a Josefa Bernalte García, sugiere cambiar las luminarias del aula 21 que se encuentran en los pasillos y colocarlas sobre los pupitres. También recomienda bajar la pizarra para acceder mejor a ella. Respecto de la modificación de los estatutos, propone que se revise todo el reglamento y se intente cambiar lo que sea conveniente.

El director le responde que se intentarán realizar todas sus sugerencias respecto del aula 21, y que se estudiará su propuesta para la solicitud de modificación del reglamento.

D. Óscar Santamaría Becerril, ruega a todos los asistentes para que participen en el programa "desayuna con la ciencia" y que los posibles interesados le comuniquen su participación lo antes posible.

Segundo turno:

-D. Pedro Martín Jiménez, respecto de la propuesta de modificación del reglamento aconseja la creación de una comisión que recoja las propuestas de todos los miembros de la Junta de Escuela.

Al director le parece correcto y comenta que se creará dicha comisión a tal efecto.

CIERRE DE LA SESIÓN

No habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Director da por finalizada la Junta de Escuela, siendo las 13:44 horas del día 15 de septiembre de 2017, de todo lo cual como Secretario doy fe.

VºBº

El Director

Gabino Esteban Calderón



El Secretario

Fco. Javier Rebollo Castillo

ANEXO I:

**RELACIÓN DE MIEMBROS ASISTENTES A LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA
DE ESCUELA CELEBRADA EL 15 DE SEPTIEMBRE DE 2017**

Asistentes (A). No asistentes (N). Excusas justificadas (E). Bajas (B).

PDI y PAS	
Emperatriz Acosta Collado	A
Ángel Albarrán Liso	A
Ana Isabel Andrés Nieto	A
Emilio Aranda Medina	A
M. ^a Concepción Ayuso Yuste	A
M. ^a Josefa Bernalte García	A
Pedro Cebrián Fernández	A
Eva Crespo Cebada	N
Gabino Esteban Calderón	A
José María García Generelo	A
M. ^a Mercedes Gómez-Aguado Gutiérrez	E
Rebeca Gordillo Larios	N
Fulgencio Honorio Guisado	E
Julio Lozano Oncins	N
M. ^a Concepción Marín Porgueres	E
Lourdes Martín Cáceres	A
Pedro Martín Jiménez	A
Francisco Javier Martín Romero	E
Manuel Martínez Cano	A
Valentín Masero Vargas	A
Francisco Javier Mesías Díaz	N
M. ^a Concepción de Miguel Gordillo	N
Juan Morillo Barragán	A
Ángel Anastasio Mulero Díaz	A
Luis Lorenzo Paniagua Simón	A
Francisco Pérez Nevado	N

PDI y PAS	
M. ^a Jesús Petrón Testón	A
Rodrigo Alonso Pinzón Díaz	E
Francisco Javier Rebollo Castillo	A
Manuel de la Cruz Rodríguez Gordillo	N
Ana Isabel Rojas López	E
M. ^a Ángeles Rozas Espadas	A
Julio Salguero Hernández	E
Óscar Santamaría Becerril	A
M. ^a Inmaculada Silva Palacios	A
M. ^a Luisa Timón Andrada	A
Rocío Velázquez Otero	A
Pablo Vidal López	E
Francisco Javier Viguera Rubio	A
ALUMNOS	
Andrés Bruguera Salas	N
M. ^a Luisa Comerón Ferrera	N
Carlos de las Heras Sánchez Miranda	N
Alberto Esteban Sánchez	N
Gonzalo Esteban Sánchez	N
Ascensión García Drake	N
Laura Méndez Grano De Oro	N
Laura Moraga Babiano	N
Alfredo Fernando Navarro Sánchez	N
Daniel Serrano Pérez	N
Antonio Toro Labrador	N
Amanda Vega Jorge	N